

# ДА ЗДРАВСТВУЕТ 1-е МАЯ--СМОТР БОЕВЫХ СИЛ ТРУДЯЩИХСЯ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## ЗА ПОБЕДУ

Орган Руманского РК КП(б)Б и Исполкома Райсовета Депутатов Трудящихся № 13(21) Вторник 1 мая 1945 г. Цена 15 коп.

Теперь за Красной Армией остается ее последняя заключительная миссия: довершить вместе с армиями наших союзников дело разгрома немецко-фашистской армии, добить фашистского зверя в его собственном логове и водрузить над Берлином знамя победы.

И. СТАЛИН.

### ВЕЛИКИЙ ПРАЗДНИК ТРУДЯЩИХСЯ

Сегодня 1-го Мая—день смотра боевых сил трудящихся. С оправданной гордостью, с сознанием свято выполняемого долга перед Родиной пришел Советский Народ к первомайскому празднику.

Уже четвертый раз народы нашей Великой Родины встречают 1-е Мая в условиях Отечественной войны против немецко-фашистских захватчиков.

День 1-го Мая ныне стал днем смотра боевых сил свободолюбивых народов, борющихся за окончательный разгром немецко-фашистских захватчиков.

Гитлеровские империалисты-разбойники поставили своей целью частью перебить и уничтожить, частью обратить в рабство миллионы трудящихся. Не встретив серьезного сопротивления в Западной Европе, немецко-фашистские захватчики-поработители мечтали установить свое господство над всем миром, захватить в свои кровавые руки чужие земли и богатства, покорить все свободолюбивые народы.

Для осуществления этого преступного плана, немецкие империалисты напали внезапно и вероломно на нашу страну, с расчетом быстро вывести ее из строя. Они рассчитывали победным маршем пронестись по советской земле, по календарному расписанию захватить Москву и Ленинград, дойти до Урала и принудить нашу страну к капитуляции. Почти всю свою армию и технику враг бросил на нашу страну.

Немцы жестоко просчитались. Они переоценили свои силы, недооценив ги-

гантские силы Советского Союза.

Наша страна по развитию и организации хозяйства, по воинскому мастерству и боевому духу своих войск, по выдержке и единству народа оказалась сильнее своего противника—фашистской Германии.

Под водительством гениального полководца, маршала Советского Союза товарища Сталина Красная Армия, поддержанная всем Советским народом не только остановила врага, но и нанесла фашистским ордам сокрушительные удары.

От Сталинграда, от предгорий Кавказа германские орды, под сокрушительными ударами Красной Армии, стали откатываться обратно на запад.

Красная Армия успешно провела зимнюю кампанию 1942—43 года, выиграла летнее сражение 1943 года, выиграла зимнее сражение 1943—44 г. Блестяще провела летнюю кампанию 1944 года, развернула победоносное наступление в январе 1945 года.

Наступление нашей Армии в январе 1945 года до основания потрясло гитлеровскую Германию.

Красная Армия, развернув в 1945 году беспрецедентное в истории войн наступление, тем самым приступила к решению своей последней и заключительной миссии.

... довершить вместе с армиями наших союзников дело разгрома немецко-фашистской армии, добить фашистского зверя в его собственном логове и водрузить над Берлином знамя победы".

И. СТАЛИН.

В результате наступатель-

ных операций Красной Армии в 1945 году полностью очищена территория союзного нам Польского Государства; полностью освобождена территория Венгрии, 10 апреля под ударами Красной Армии пал Кенигсберг—черный город Европы, который всегда был гнездом чванливой прусской военщины, логовом человеко-ненавистнической мрачной реакции, ослотом германских устремлений на восток.

13 апреля войска 3-го и 2-го Украинских фронтов овладели столицей Австрии городом Вена. Это шестая европейская столица, освобожденная Красной Армией от немецко-фашистских захватчиков.

Военные действия ныне перенесены в центр фашистской Германии. Войска 1-го Белорусского и 1-го Украинского фронтов, сомкнув стальное кольцо, начали штурм звериного гнезда гитлеровской клики—Берлина.

27 апреля войска 1-го Украинского фронта соединились в центре Германии с армиями наших союзников.

Гитлеровская Германия обречена. Ее безнадежное положение и близкий крах очевиден для всех.

В этой борьбе Красная Армия и Советский народ проявляют беспредельную любовь к своей отчизне, высокую организованность, блестящее воинское умение и непревзойденную выдержку. Эти победы достались советскому народу благодаря наличию в нашей стране советской власти, сталинской индустрии и колхозного строя. Эти

(Начало. Окон. см. на 2 стр.)

## ВЕЛИКИЙ ПРАЗДНИК ТРУДЯЩИХСЯ

(Окончание. Начало смотри на 1-ой стр.)

победы — плод героической борьбы народов СССР за социализм под победоносным знаменем Ленина-Сталина.

Советский народ в тылу неуклонно повышает производительность труда, доставляет армии и фронту необходимое количество вооружения и боеприпасов.

Трудящиеся Ружанского района должны приложить все усилия к тому, чтобы в установленные правительством сроки завершить весенний сев.

Мы должны дать стране как можно больше хлеба. Борьба за хлеб — борьба за победу над врагом. Необходимо форсировать темпы восстановления разрушенного немцами хозяйства района, быстрее восстановить местную промышленность, город и села. Всеми силами и средствами помогать героической Красной Армии в завершении полного и окончательного разгрома гитлеровской Германии.

## НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

ОБЗОР ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ ЗА 28 и 29 АПРЕЛЯ

Войска 2-го Белорусского фронта продолжали наступление за Одером и с боями заняли города Пазельвак, Штраасбург, Торгелов, Анклам, Фридланд, Тейбранденбург, Массан и 29 апреля вступили на территорию провинции Мекленбург.

В боях за 28 и 29 апреля войска фронта взяли в плен более 12 тысяч немецких солдат и офицеров, захватили 70 самолетов и 100 полевых орудий.

Войска 1-го Белорусского фронта продолжали вести уличные бои в Берлине, овладели несколькими городскими районами и 29 апреля заняли 177 кварталов в центральной части города.

В боях за 27 и 28 апреля в Берлине войска фронта взяли в плен свыше 15 тысяч немецких солдат и офицеров и захватили следующие трофеи: самолетов—83, полевых орудий—250, пулеметов—615, автомашин—4300, паровозов—139, жел. дор. вагонов—3090, складов с военным имуществом—80.

Войска 1-го Украинского фронта вели уличные бои в юго-западной части Берлина, заняли несколько городских районов и железнодорожных станций на окружной жел. дороге.

В боях за 23 апреля в этом районе войска фронта взяли в плен свыше 5 тысяч немецких солдат и офицеров.

Юго-восточнее Берлина в лесисто-озерном районе войска 1-го Белорусского и 1-го Украинского фронтов окружили значительную группу немецких войск и 29 апреля завершили бои по ее ликвидации.

В боях с 27 по 29 апреля наши войска взяли в плен более 58 тысяч немецких солдат и офицеров и захватили следующие трофеи: танков—35, полевых орудий—208, автомашин—2150, паровозов—39, жел. дор. вагонов—900, складов с военным имуществом—150.

На территории Чехословакии, восточнее и юго-восточнее Брно, войска 2-го Украинского фронта продолжали наступление и заняли несколько крупных населенных пунктов.

На других участках фронта — существенных изменений не было.

За 27 и 28 апреля на всех фронтах подоито и уничтожено 220 немецких танков и самоходных орудий. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии собито 53 самолета прогавника.

## Земляки на фронте ШЕСТЬ БЛАГОДАРНОСТЕЙ

На фронте Отечественной войны сражается Авдейчик Алексей Семенович крестьянин деревни Зельзин, Могилевецкого сельсовета.

Верный сын белорусского народа Алексей Семенович отважно бьет немецких захватчиков. За отличные боевые действия т. Авдейчик Алексей Семенович получил от командования шесть благодарностей.

В. Шваро

## Подарки воинам

В период подготовки к 1-му Маю, комсомольская организация Ковальского сельсовета организовала сбор подарков раненым бойцам и офицерам Красной Армии.

Группа комсомольцев под руководством комсомолки Клык Анны провели беседы с крестьянами деревни Ковали о героических успехах Красной Армии на фронтах Отечественной войны. В результате проделанной работы собрано 648 яиц, 3,5 кг. табаку. Среди подарков заботливо вышитые носовые платки, кисеты и др.

Гузеева.

\* \* \*

СЛОВАТИЧИ. Радуюсь героическим успехам воинов Красной Армии, штурмующих логово фашистского зверя, крестьяне Словатичского с/с широко развернули сбор подарков раненым бойцам и офицерам.

Крестьяне сельсовета решили приподнести подарки раненым воинам к 1-му Маю.

Всего собрано по сельсовету 2125 яиц и много других подарков.

Чеберяк.

Ответственный редактор

В. ТАРАСЕВИЧ.